波力出勤到靜思堂避災防災向下扎根

高玉美

選文觀點-

「波力」是幼童界的天王巨星,警車、消防車化身為卡通人物,深獲兒童歡迎。921重大災難殷鑑不遠,新北市消防局來到板橋園區舉辦防災演習及體驗,慈濟基金會與「波力」合作,邀約卡通人偶到場共襄盛舉,增加話題與吸引力,盼 事教於樂,親子一同學習體驗避災防災知識。

卡通〈波力救援小英雄〉的波力及羅伊一現身,小朋友的歡呼聲響徹板橋園區,一起跟著主題曲唱唱又跳跳。

時至春分,溫煦和暖,大小朋友攜手前來參加今天(3/20)「救援小英雄——慈濟波力親子防災總動員」活動,在報到人員量測體溫及噴灑酒精淨手後,分成三小隊準備體驗。

◎著裝體驗 消防射水

一早,新北市消防局的地震體驗車、濃煙體驗車、救護車和消防

車陸續開到板橋園區北側停車場,工作人員也特地從廚房外接水線,由消防人員示範教導,讓小朋友體驗標準的消防射水動作。

「小朋友,消防叔叔救火穿的消防衣很重,我們要感謝他們保護我們的安全……」看到桌上一整排的小小消防衣,孩子們躍躍欲試地穿上心目中的英雄服裝。

在鳳凰志工的協助下,鮮黃及火紅的小小消防衣著裝完成,手裡拿著進入火場的破壞器材,有模有樣的擺起姿勢,其中施乃嘉及施宥廷兩姊弟穿著一紅一黃的消防衣煞是好看,一旁的爸爸媽媽忍不住拿出手機為孩子留影。

「消防車又稱救火車,專門用以救火,或做為其他緊急用途的救災車輛。消防車按功能可分為泵車(抽水車)、雲梯車、載有各種搶救裝備的搶救車,及其他專門的支援車輛。」消防員林宏維仔細介紹消防車的種類及配備。

小男生聽得專心,紛紛擠到第一排提出問題。「水帶很重嗎?」 林宏維回答:「空帶的時候比較不重,但是一接上水源,灌水救 火時,水的力量讓水帶變很重,也不好控制……」

「砂輪機有危險,不能讓你們碰,是火災現場的破壞工具之一, 像是鐵捲門,使用上要很小心……」小朋友看著消防叔叔手上的 各項器材,聽得好專心。

◎認識防災 親身體驗

呂秉勳夫婦帶著寶貝兒子從新店前來參加體驗:「921之後,臺灣發生多次重大災害,很感謝消防弟兄奮力救災。當慈濟師姑告訴我這個活動,我希望孩子從小培養防災觀念,親身體驗,印象更深刻。」

呂尚祐與弟弟都穿過小小消防衣,尚祐說:「消防衣很重,消防 叔叔很辛苦。」他對地震體驗車印象深刻:「我把頭低下來,抓 緊桌腦,雖然搖得很厲害,但是我不會怕。」

在引導人員的帶領下,小朋友陸續體驗煙霧體驗車,也在室內學 習CPR急救術後,準備與他們最期待的波力救援小隊卡通人物見 面。

◎救難英雄 防災搶答

「波力波力波力,不怕困難危險。波力波力波力,一直勇往直前,聽見大家的呼喚,立刻出發去救援……」耳邊響起卡通〈波力救援小英雄〉的主題曲,小朋友開心的拉著爸爸媽媽的手,在工作人員引導下來到舞臺前。

「各位小朋友好!」「波力姊姊好!」身著粉紅色洋裝的艾璐裝 扮成波力姊姊,聲音清亮地問候小朋友。臺下小朋友也熱情回 應,聆聽波力姊姊賣力介紹活動內容。

就在小朋友的引頸期盼中,卡通影片中的波力及羅伊出場了。藍白主色調的波力是救援小隊的警車小隊長,既勇敢又富有正義感,常在危急情況下帶領隊員完成各種救難勤務。

紅黑相間的羅伊則是消防車,裝備精良,緊急時刻隨時化身,承擔救難的重任。當兩位卡通主角一出場,小朋友的歡呼聲響徹園

FZU CHI FOUNDATION

波力姊姊及兩位卡通人物在音樂聲中帶著小朋友唱唱跳跳後,波 力姊姊也請小朋友搶答防災知識。「預防新冠疫情如何自保?」 「多吃蔬菜水果、用肥皂洗手、戴口罩……」小朋友對疫情知識 瞭如指掌。

波力姊姊姊再問,遇到火災時要打哪一線電話?地震時如何找掩蔽物?高樓失火,消防局會出動哪種救火裝備?隧道中有濃煙要出動什麼救險車?小朋友對答如流,表示防災知識已經落實在生活。

◎殷鑑不遠 學習防災

活動尾聲,家長帶著小朋友與波力及羅伊合照,氣氛溫馨可愛。 帶著三名子女的游家豪爸爸說:「十多年前我家附近發生瓦斯氣 爆,當時我讀高中,到現在都印象深刻,所以我重視防災,平常 會買故事書或繪本,讓孩子增加防災避災的知識。」

就讀國小二年級的游景涵說:「煙霧車裡的煙很大,要扶著牆壁,彎身低頭慢慢走,我很小心地走出來。還有波力、羅伊很可愛,我要到學校跟同學分享。」

防災知識從小學起,新北市消防局李清安副局長蒞臨致詞,921 的災難殷鑑不遠 真忘那一年的 家 育經歷, 恳谢慈濟多年來做政 府救災的後盾,希望今天的活動寓教於樂,讓小朋友加強避災防 災的觀念。

板橋區區長范姜坤火百忙中抽空趕來:「板橋區人口已突破五十 五萬七千人,若面臨重大災害,人人都要會自保與自救;人類無 法預知災害,平常建立防災知識,災害發生時可盡量避免受到傷 害。」

活動在中午時分圓滿結束,小朋友向波力及羅伊道再見。工作人員也著手拆除舞臺,迅速恢復園區原有景觀。